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USA zvažují „vojenské možnosti“ proti Rusku v Sýrii
infokuryr.cz/n/2023/07/16/usa-zvazuji-vojenske-moznosti-proti-rusku-v-syrii

Washington a Moskva se hádaly kvůli letům amerických dronů
ve vzdušném prostoru Sýrie

USA zvažují vojenskou odpověď na ruskou přítomnost na obloze
nad Sýrií, řekl v pátek agentuře AP představitel Pentagonu. Zatímco
syrská vláda chce, aby USA opustily zemi, Washington trvá na tom,
že bude beztrestně létat se svými drony.

Anonymní představitel odmítl uvést, jaké možnosti byly zvažovány,
ale tvrdil, že USA mají v úmyslu „řešit rostoucí ruskou agresi na
obloze nad Sýrií,“ parafrázovala tisková agentura.

Začátkem tohoto měsíce velitel vzdušných sil USA, generálporučík
Alex Grynkewich, tvrdil, že ruské stíhačky „obtěžovaly“ americké
bezpilotní letouny MQ-9 Reaper nad Sýrií při třech různých
příležitostech za týden. Ruské letectvo v té době provádělo společná

https://www.infokuryr.cz/n/2023/07/16/usa-zvazuji-vojenske-moznosti-proti-rusku-v-syrii/


2/3

cvičení se svým syrským protějškem a Moskva obvinila USA z
narušení omezeného vzdušného prostoru lety dronů, což Pentagon
odmítl.

Syrský prezident Bašár Asad pozval ruskou armádu, aby pomohla
jeho silám v boji proti islamistickým militantům v roce 2015. Rusko
od té doby udržuje vojenskou přítomnost v Sýrii, stejně jako USA,
které zahájily vlastní bombardovací kampaň proti Islámskému státu
(IS, dříve ISIS) v roce 2014. USA také poskytly skrytou a otevřenou
podporu desítkám militantních skupin, které se staví proti Asadově
vládě a okupují území Sýrie nezákonně.

Asad opakovaně vyzval americké jednotky k odchodu ze Sýrie, ale
Washington to odmítá. V Sýrii je v jednu chvíli rozmístěno kolem 900
amerických vojáků a anonymní úředník agentuře AP řekl, že USA
budou pokračovat v náletech v západní části země.

Podle úředníka je cílem „rostoucí spolupráce“ mezi Ruskem, Sýrií a
Íránem vyhnat USA ze Sýrie jednou provždy.

Pokud jde o Írán, USA tento víkend posílají stíhačky F-16 do
Perského zálivu, aby chránily západní nákladní lodě před zabavením
íránskými silami, uvedl úředník. Írán se tento měsíc pokusil zmocnit
dvou ropných tankerů, o kterých tvrdil, že se podílely na pašování
paliva, ale americké námořnictvo mu zabránilo jeden zadržet. Jedno
z plavidel bylo úspěšně  zabaveno a na palubě bylo objeveno více
než milion litrů pašovaného paliva, uvedla íránská tisková agentura
Fars.

Teherán a Damašek opakovaně obviňují USA z přepravy ukradené
syrské ropy přes Hormuzský průliv. Podle syrské vlády je 80 % denní
produkce ropy v zemi odebíráno do zahraničí „americkými silami a
jimi podporovanými ozbrojenými skupinami“.
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